

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Зап.-Сиб. края

12 ОКТЯБРЯ 1935 г. № 199—(3317)

О РЕМОНТЕ РАБОЧИХ ЖИЛИЩ

Постановление бюро Кемеровского горкома ВКП(б) и президиума горсовета от 2 октября 1935 г.

Заслушав сообщения начальников строек и директоров предприятий: Азотстрой, Угленергонка, ГРЭС, Жилкомстрой №6, кирзавода, мехзавода — о ходе ремонта квартир рабочих и ИТР и выполнения плана осенних работ по благоустройству, бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета отмечают, что ни одно из указанных предприятий не закончило в срок (к 1 октября) ремонта квартир и работ по благоустройству (прокладка тротуаров, озеленение, ограды около домов). Качество ремонта квартир на ряду объектами чрезвычайно низкое: плохая штукатурка, побелка, не везде проведено остекление вторых рам и т. д.

Особо неудовлетворительно произведен ремонт Азотстроем и ГРЭС, ответственный за ремонт по Азотстрою тов. Данчевский, по ГРЭС — Дягилев. Бюро горкома и президиум горсовета считают, что невыполнение плана ремонта жилищ и благоустройства является результатом преступной беспечности к этому важнейшему мероприятию со стороны ряда директоров предприятий и начальников строек, партийных и профсоюзных организаций.

Начальники строек и директора предприятий самоустранились от работы по оперативному руководству ремонтом жилищ, передоверив это дело исключительно сводом коммунальным отделам.

Со стороны ВКП и бюро организовано надлежащее контроля за выполнением в срок плана ремонта и проявлено вредное благодушие к срывщикам ремонта.

Бюро горкома и президиум горсовета постановляют:

1. За срыв программы ремонта рабочих жилищ и плохой ремонт дома отличников Азотстрой, объявить выговор т. Данчевскому — пом. нач. строительства Азотстрой и предупредить, что если предложение с ремонтом жилищ и благоустройством не будет немедленно выполнено, то он будет привлечен к суровой ответственности.

Председатель горсовета **Лобанов.** Секретарь горкома ВКП(б) **Якушин.**

Ослабили работу по хлебозакупке

Хлебозакупка в нашем районе проводится явно неудовлетворительно. За месячный период потребкооперацией закуплено только 3500 центнеров. До сих пор в колхозах Воскресенского, Барановского и других сельсоветов, которые добросовестно выполнили годовые планы по хлебозакупке, в значительной степени работы по хлебозакупке не проводятся, руководители сельпо (Баранов — Барановское, Семиряков — Воскресенское) бездействуют.

При проработке постановлений партии и правительства о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы, а также о работе потребительской кооперации в деревне, колхозники колхозов «Победа», Старо-Червоного сельсовета, «Ватра», Воскресенского сельсовета, и другие, получившие в этом году большую доходность на трудодни (от 5 до 6 килограмм), изъявили желание продать свои излишки кооперации, они ждут когда к ним придет представитель кооперации договориться о покупке хлеба и завозе к ним товара, но не могут ничего дождаться.

Если колхозники колхозов Славянского сельсовета (где была проведена массовая работа) уже продали кооперации 563 центнера, то в колхозах Воскресенского сельсовета, где урожай гораздо выше, до сих пор не закуплено ни одного килограмма.

Причина неудовлетворительного хода хлебозакупки состоит в том, что не только руководители сельпо, но и сами руководители оргбюро райпотребсовета (Вадулин, Сулакши, Лебедев), а также и уполномоченный по хлебозакупке тов. Выков за последние пять-десять дней октября в связи с реорганизацией потребкооперации ослабили работу. Решения партийной организации бывшего горпотребсоюза о посылке в деревню десяти коммунистов из руководящего состава до сих пор не выполнены. Верно, на несколько дней выехали т. Выков, Вадулин и Анасьев, которые вскоре из деревни возвратились и больше туда не ездили. Остальные шесть коммунистов Подолов, Осипов, Вьюгов и другие ни чего по хлебозакупке не сделали.

Большинство руководителей сельпо также «заблужды» демобилизационными настроениями, ждут когда к ним появятся новые хозяева от районного союза сельских потребительских обществ, ожидают каких то директив и о хлебозакупке забыли. Партийный комитет потребительской кооперации должен немедленно выдать решение партийной организации о посылке в деревню десяти коммунистов для проведения работы по хлебозакупке, удержать по демобилизационным настроениям, прекратить толчку в райпотребсоюз, переключить весь аппарат на боевую работу по хлебозакупке, заставить руководителей оргбюро райпотребсоюза взять оперативное руководство над сельпо, навести упущенное в хлебозакупке, наметить конкретные мероприятия по реализации постановления Совнаркома и ЦК ВКП(б) о работе потребительской кооперации в деревне, быстрее продвинуть товары, предназначенные для хлебозакупки в деревню.

2. Установить предельные сроки окончания работ для ремонта квартир и благоустройства: а) Азотстрой — по ремонту квартир 1 ноября, тротуары и ограды 1 ноября. Персональную ответственность за выполнение ремонта возложить на тов. Шипанова; б) Угленергонка: по ремонту квартир 1 ноября, тротуары и ограды 20 октября — ответственность за выполнение ремонта возложить на тов. Фельбербаум; в) ГРЭС: по ремонту квартир — 12 октября, тротуары — 5 ноября, ответственность возложить на тов. Сиригина; г) левобережный Жилкомстрой: по ремонту квартир — 25 октября, тротуары и ограды — 5 ноября — ответственность возложить на тов. Куклова; д) кирзавод: по ремонту квартир — 25 октября, ответственность возложить на т. Шипанина, Бородин; е) мехзавод: по ремонту квартир 15 октября, тротуары и ограды — 1 ноября — ответственность возложить на тов. Обухова.

Установить предельный срок окончания древесонасаждений для всех организаций 25 октября.

В целях обеспечения высококачественного ремонта, бюро горкома и президиум горсовета обязывают все парткомитеты и депутатские группы горсовета организовать по всем стройкам и предприятиям специальные комиссии по приемке окончательных ремонтов квартир, разработать и провести мероприятия по сохранению в исправности жилищного фонда.

3. Обязать ВКП — т. Дробинис установить жесткий контроль за выполнением программ по ремонту жилищ и благоустройству, обеспечивая полное выполнение программ в установленные сроки.

4. На следующем заседании горкома и горсовета заслушать сообщение о ходе ремонта квартир, руководящих, правобережного строительства и коксхимзавода.

Председатель горсовета **Лобанов.** Секретарь горкома ВКП(б) **Якушин.**

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАТОВ ПРОКОПЬЕВСКА С АКТИВОМ КЕМЕРОВО

В связи с приездом делегации из Прокопьевска по проверке выполнения соглашения, вечером 10 октября в клубе Комбинатострой было проведено совещание секретарей парткомов, председателей райкомов, фабкомов, уличных комитетов, домкомов, руководителей предприятий и организаций, зав. коммунальными отделами, бюро секций и депутатских групп.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих в президиум собрания избирается вся прокопьевская делегация в составе т. Колеух — заведующий сельско-хозяйственным отделом Прокопьевского горкома ВКП(б), тов. Вертоградская — зав. орготделом горсовета Прокопьевска, Сероконых, Захарова, Калашниковой, Табаковой и Кенюхова, секретарь Кемеровского ГРЭС ВКП(б) тов. Якушин, председатель секции благоустройства, Семичева — лучший председатель уличного комитета и др., всего 18 чел.

Слово для сообщения о ходе социалистического соревнования с Прокопьевском и о выполнении обязательств кемеровцами предоставляет секретарю горсовета т. Дудину.

— Первое наше слово, — начинает тов. Дудин, — это слово горячего приветия прокопьевским делегатам и в их числе трудящимся славного города Прокопьевска, которые соревнуясь с нами, оказывают нам большую шестизначную помощь в деле благоустройства Кемерово и хозяйственного строительства всего Кемеровского района.

Затем тов. Дудин сообщает, по основе фактов и цифр, итоги выполнения обязательств за девять месяцев 1935 года отдельно по каждому пункту соглашения.

После доклада тов. Дудина выступила тов. Вертоградская. — Пролетарии Прокопьевска внимательно следят за вашей борьбой, за превращение Кемерово в культурный город, искренне радуются вашим успехам. Прокопьевцы передают наилучший привет вам, инициаторам соревнования двух городов.

Отметив большие успехи Кемерово в благоустройстве и жилищном строительстве, т. Вертоградская передает острый крик о существующих крупных недостатках.

В обсуждении предварительных итогов соревнования приняли участие тт. Степанов и Бабин, председатели Эйховского и Баровского райсоветов, Колеух и Захаров — делегаты от Прокопьевска, тт. Черданцев, Куклов, Волковский, активистки — секционеры Жабина, Обухова, Чапыгина и др.

Совещание прошло на основе доброй волеизъявленной самокритики под знаком мобилизации кемеровской общественности на выполнение своих обязательств к 18 годовщины Октябрьской революции.

Закрывая совещание, председатель горсовета тов. Лобанов призвал присутствующих на большевистское выполнение постановлений Совнаркома РСФСР и Крайисполкома о культурном строительстве большого Кемерово.

Тов. ЖАБИНА — домохозяйка, член Кемеровского горсовета

Что я видела в Прокопьевске

Кировский райсовет послал нас в Прокопьевск для изучения богатого опыта их работы.

Привяжи нас там приветливо. Пошли смотреть сначала школу. Я увидела красивое, чистое здание. Изнутри школа оборудована богато и удобно. Мне очень понравились опытные и обходительные учителя. Видела я замечательный клуб, куда отличники получают бесплатные билеты.

Затем пошли осматривать больницу. Ну скажу вам — ничего в жизни лучшего не видела. Светлое, красивое помещение, варшавские кровати, около каждого больного радио, везде замечательная чистота.

Очень хорошая и обходительная прачечная, где работница может выстирать и выгладить белье. Прокопьевские ясли богаты продуктами и бельем. Квартиры колесников — бабам опрятные. О квартирах отличников скажу, что они очень удобные, три комнаты и кухня, светлые, хорошо обставленные.

Тов. СТЕПАНОВ — председатель Эйховского райсовета

Благоустройство Эйховского района

— Соревнуясь с прокопьевцами на лучшее проведение благоустройства, мы в этом году загордились штакетника 11165 пог. метров, построили больше чем наполовину сваями общественности стадион, заново оборудовали радиоузел. Провели обследование состояния 1146 рабочих квартир, из которых в нашем городе 78 оказались в неслыханно грязном состоянии.

По устройству клубов и древесонасаждению мы выполняли свой план в первом случае на 118 проц. и во втором на 122 процента.

С важнейшей стороны наш район изменился мало. Попрежнему плохо с подведением путей, будущей весной мы дорогами займемся основательно.

Актив у нас в весенний период работал не плохо, но в результате усложненности в августе и в начале сентября работа по благоустройству почти совсем замерла и только с половины сентября мы снова по-настоящему взялись за дело.

По плану осеннего благоустройства мы за последнее время построили 610 погонных метров сградок, 500 погонных метров тротуара, посадили 1000 штук деревьев и заготовили 1500 штук, которые в эти дни посадили.

В борьбе за благоустройство рудница за среды домохозяйки — жем горняков выдвигали настоящие патриоты своего города тт. Максимова, Потапова, Котельникова и др. Тов. Андреева, жена главного инженера Центральной шахты и т. Чапыгина возглавили поход за культуру и благоустройство Эйховского района.

Но ремонт рабочих квартир у нас еще до сих пор не закончен. Со

стороны хозяйственного руководства наши активисты-секционеры не всегда встречают поддержку и одобрение и часто здоровая инициатива барачных комитетов натывается на косность хозяйственников.

Наш район соревнуется с Кировским на лучшее проведение благоустройства. Я заверяю товарищей делегатов Прокопьевска, что первенство в этом соревновании останется за нами.

Тов. БАБИН — председатель Кировского райсовета

Выполним указания т. Грядинского

Мы организовали большой актив, с помощью которого добились реального сдвига в деле благоустройства молодого Кировского района. Все свою работу мы построили на основе культурно-бытового похода имени тов. Грядинского.

У нас сейчас по-бессовому работают 102 барачных комитета. Организованы квартальные советы. Наша задача заключается в том, чтобы весь этот актив закрепить и организовать на дальнейшие успехи.

План культурно-бытовых мероприятий на 1935 год на сегодня уже по многим выполнен. Построили 11 вагометров шоссе (план 11,9 километра), 35 тысяч квадратных метров жилой площади (план 37 тысяч), провели 5 тысяч метров водопровода, посадили 10 тысяч деревьев, заготовили 4,000 саженцев и дунами своей план по озеленению удачи.

За последнее время мы пустились в эксплуатацию баню, на 50 проц. тов закончили строительство дом Советов, ввели автобусное сообщение с городом и т. д.

Здесь выступил от Эйховского района тов. Степанов, с которым мы соревнуемся. В период самокритики и дождик скажет, что его район по благоустройству значительно отстает. Весной они действительно провели большую работу, но затем у них наступило самоуспокоение. Актив, который хорошо работал весной, не был закреплен.

Ордененский руководитель нашего края тов. Грядинский указал нам на отсутствие настоящей заботы о людях в Кировском районе. Все что мы сделали для выполнения его указаний, это только начало. Мы приложим все силы для того, чтобы сделать наш район культурным.

Тов. ОБУХОВА — домохозяйка (Кемерово)

Есть чему поучиться

У прокопьевцев есть чему поучиться. Они имеют большой опыт в работе по благоустройству города. Наши женщины тоже хотят видеть свой город чистым, красивым и они добьются своего. За это говорят тот факт, что домохозяйки мехзавода сами выдвигали целые удачи. Железнодорожники и домохозяйки коксхимзавода включились в соревнование.

На основе соревнования с прокопьевцами мы благоустроим свой город и выйдем победителями.

1100 тонн угля в подарок празднику

30 сентября первый район (на чальник тов. Рогов) шахты «Пионер» закончил выполнение годового плана угледобычи. Включившись в производственный поход имени 18 годовщины Октябрьской революции ударники и инженерно-технические работники взяли обязательство: план октября в количестве 9 тысяч тонн выполнить к 25 числу и дать в подарок пролетарскому празднику сверх месячного задания 1100 тонн.

Свое обязательство горняки первого района выполняют. За восемь дней октября по плану нужно было выдать 2400 тонн. Это задание выполнено на 113 проц. Производительность на трудящегося составляет 109 процентов. Внедрив метод Стаханова в первом районе сокращено количество рабочих на 12 человек.

Эти рабочие переведены во второй и третий районы.

Наводяп чистоту

Шахта Центральная готовится к празднику. Идет уборка в шахте и на эстакаде. На 53 верхних этажах паша, проведено электричество. В пятом районе, где недавно падала грязь, теперь абсолютная чистота.

Шварев.

Включаемся во всесоюзный конкурс

Мы, рабочие коксхимического завода строительства вагонно-ремонтного цеха — бригада каменщиков, во главе отличников-ударников, включаемся во всесоюзный конкурс отрогов и на получение переходящего знамени кемеровского горкома ВКП(б), горсовета и Комбинатострой, берем обязательство: иметь производительность труда выше ста процентов, закончить кирпичную кладку стен вагонно-сборочного цеха и монтаж цеха к 15 октября 1935 года с качеством на «отлично». Вызываем на соревнование Ленинское вагонно-ремонтное бюро.

Ударники отличники: Анищук, Борисов, Шульгин.

Профгор Кирсанов. Десятник Влазов.

Праздник урожая

Колхоз имени 518-Подъяковское сельсовета, образцово закончил уборочные работы. В связи с этим 6 октября в колхозе состоялся праздник урожая. На празднике приняли участие гости из соседних колхозов и шешы — работники связи.

На торжественном собрании, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством и образцовое проведение всех полевых работ, сельсовет вручил колхозу переходящее знамя. Кроме того сельсовет премировал отрезами на костюмы ударников — колхозников Влазова и Бельченко, работавших в транспортной бригаде. Они являлись лучшими ударниками, борцами за досрочное выполнение плана хлебозакупки. Колхозом премировано 15 ударников.

После собрания в колхозном клубе был поставлен ш. ф. а. м. и спектакль. Были игры, танцы, Веселились молодежь и пожилые колхозники. Старик Демченко и Ластомов плясали под гармонь вместе с парнями и девушками.

На том же собрании колхозники решили продать кооперации 56 центнеров излишков хлеба.

Готовясь к празднованию 18 годовщины Октября, колхозники взяли на себя обязательство в ближайшие дни закончить вспашку земли. На 3 октября было вспашено только 165 га, или план выполнен на 56 процентов. Сейчас все силы брошены на усиление темпов вспашки земли.

Н. Кутузов.

Организуется районный союз сельских потребительских обществ

Для быстрой реализации постановления Совнаркома и ЦК партии о работе потребительской кооперации в деревне, в Кемерово прибыл член президиума Сиб крайсоюза тов. КУРЕНШИН. В беседе с нашим сотрудником тов. Куреншин заявил, что в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении советской культурной торговли и лучшего обслуживания сельских потребителей, в кемеровском районе организуются районный союз сельских потребительских обществ. Создан оргбюро, которое уже приступило к работе.

Все торговая сеть горпотребсоюза, общественное питание, мясные и другие промышленные предприятия переданы Запсибторгу. Горпотребсоюз, как управленческая единица пока сохраняется и работает в подчинении краевой дирекции Запсибторга.

Весь аппарат горпотребсоюза, за исключением некоторых работников, переданных районному союзу сельских потребительских обществ, передается Запсибторгу.



На снимке: прокопьевская делегация

Раз'яснение Наркомзема Союза ССР О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

В связи с запросом ряда краев и областей о даче указаний и типовой формы распределения доходов, Наркомзем СССР раз'ясняет, что распределение доходов в колхозах должно производиться в строгом соответствии с уставом сельхозартели.

Колхозы, выполнявшие государственные обязательства по хлебозакупке, возмату продовольственной и семенной муки, сдавшие на туроплату за работу МТС, а также засыпавшие боновые, фуражные и

скотские фонды и выдвигавшие часть продуктов для продажи государству или на рынок, производят распределение зерна по трудодням. Также после выполнения обязательств по картофелю — производят распределение картофеля и после выполнения обязательств по сдаче овощей в соответствии с контрактационными договорами — распределение овощей.

Окончательное распределение денежного дохода производится после составления годового отчета колхоза. Существующие в колхозах формы учета обеспечивают проведение распределения доходов как натуральной, так и денежной части, в связи с чем Наркомзем СССР считает возможным установить следующие формы распределения доходов.

Существующие в колхозах формы учета обеспечивают проведение распределения доходов как натуральной, так и денежной части, в связи с чем Наркомзем СССР считает возможным установить следующие формы распределения доходов.

Народный комиссар земледелия Союза ССР М. ЧЕРНОВ. 5 октября 1935 года.

15 октября рабкоровский день

15 октября на всех предприятиях и стройках состоится рабкоровское собрание с докладом: Производственный поход имени 18 годовщины Октябрьской революции. Докладчики выделяют партномы.

Кулишторп горкома ВКП(б).

Редакция газеты «Кузбасс».

РАЗВЕДКА НЕДР КУЗБАССА

Итоги комсомольского геологического похода

Геологическим походом кемеровских комсомольцев охвачен район исследования по реке Томи, от деревни Георгиевки до Салтымаковского хребта, протяжением 65 километров и приполю Томи на этом участке: с левой стороны Нарыка, Убика, Н—Камзасс, Бунгарана; с правой стороны Терсюка, Ячменюхи и Н—Терси. Площадь исследования равна примерно 150 квадратным километрам. На этой площади в разных местах отмечено 25 пластов угля Юрского возраста. Суммарная мощность в этих пластах, по приблизительным подсчетам, равна 26 метрам.

Кроме углей Юрской свиты открыто 9 пластов Кольчугинской свиты (по возрасту более древнего чем Юра). Мощность этих пластов значительная, до 4,5—5 метров и суммарная мощность 18 метров.

Общее же количество вскрытых пластов равно—35.

Сделана целая серия геологических наблюдений в районе исследования. Собрана из разных пунктов большая коллекция, около 10 ящиков ископаемых, растений и животных, значение которых уже отмечено.

На реке Бунгарана найдено, впервые в этом районе, классические местноихождевые разнообразные остатки Юрского возраста, которые в научном отношении представляют несомненный интерес.

Кроме всего этого походом собран ряд сообщений и заявлений местного населения о возможности нахождения в центральной части Кузбасса нефти. Эти материалы переданы в нефтяную группу Кемкомбинатстроя.



Руководители комсомольского геологического похода Анатолий Ананьев и Дмитрий Васильев.

Молодые исследователи

Вот они оба стоят под навесом кадрача и улыбаются. Резкий ветер ерошит их волосы. Им вспоминаются горячие дни похода, дни из университетской жизни. Профессор Вендикт Андреевич Халтов, заведующий кафедрой палеонтологии.

Ветер попрежнему продолжает бушевать. Качаются деревья, прилетает к земле трава. Молодые геологи Анатолий с Дмитрием продолжают делиться воспоминанием о походе. На этот раз они улыбаются.

Задание было дано серьезное. Надо было исследовать угли Юрского возраста центральной части Кузбасса.

Кому же это профессор, дал такое серьезное задание? Кому ленинский комсомолец поручил руководить одним из геологических комсомольских отрядов Сибири-кемеровским отрядом?

В маленьком домике, занавешенном садом, расположенном в одной из деревень Забайкалья, родился Анатолий. Отец тогда еле-еле «концы с концами» сводил: бедно жил Завинимался хлебопашеством, имел бедное хозяйство Учался Анатолий Романович уже при советской власти.

Учился, учился, сыночек. Ведь только теперь и пришли такие времена, когда для учебы трудящейся молодежи все двери открыты.

И Анатолий учился. Его манили живописные места Алтайских гор, он любил проводить дни на лобовых горах, с курчавой шевелюрой сосны. Он много читал о походах, экспедициях. Любил слушать рассказы о сибирской тайге, о геологии.

О своем стремлении изучать геологию, быть геологом, чтобы разкрывать тайны недр, Анатолий заявил в комсомол, в котором он состоит с 1930 года. Какая радость—его мечта сбылась! Комсомол командировал его в 1931 году на учебу в Томский государственный университет на почвенно-геолого-географический факультет.

Ничего Анатолий уже дипломник. О том, как он учился в университете.

Первая ночь, которую мы провели в Нарынских горах была неудачной,—говорит Ананьев. Было немного холодно и мы развели огонь. Легли спать. Уснули. Вдруг выкричал Лобов. Все вскочили: смотрим: у него дождевые горит. Давай тушить, сатушили. Лобов остался невредим. После долго шутили над ним.

После для молодежи, для отважных исследователей гор была повседневным спутником и верным проводником. А кто был лихой завеса в отряде? Это Анатолий и Дмитрий. Эти комсомольцы всегда были жизнерадостными, бодрыми, такую же струю они вносили и в среду всего отряда.

Так отважные молодые руководители-комсомольцы провели свой отряд пашвом и на лодках через таежные трупочки, гористые рвы и быстрые горные реки. Так была пройдена и исследована площадь в 150 квадратных километров за месяц работы.

Ветер немного стих. Со стороны палаток, которые сегодня должны будут ликвидироваться (отряд закончил свою работу), доносится навес бодрой песни. Комсомольцы цели:

Мы все добудем, пойдем и откроем. Холодный полнос и свод голубой. Когда страна быть героем привлекает приваляет. У нас героем становится любей. Мать. Никитин.

Краткий геологический очерк

Наше геологическое исследование носило геолого-присловый характер и поэтому не ставило перед собой задач точной геологической съемки и проводилась эта геологическая съемка поскольку необходимо было собрать достаточный материал для всесторонней научной характеристики углей и угленосных отложений. Кроме того, картографические пособия при исследовании были настолько ничтожны, что приходилось пользоваться помощью проводников с целью получения необходимых географо-топографических сведений о местности.

Так, например, в нашем распоряжении имелась, далекая от точности карта нашего района, геологическая карта Кузбасса, составленная в 1925 году П. И. Буговым и В. И. Яворским, пятисоттысячного масштаба и содержащая даже в гидрографической сети ряд существенных помарок. Река Терсюк, например, впадает в Томь выше по течению, чем В-Камзасс, а река Поперечная в Томь не впадает вовсе, а где то километров за десять от устья В-Камзаса впадает в последнюю. И лишь по некоторым участкам—участок деревни Ново-Казанки, участок севернее Салтымаковского хребта вдоль рек Мунгета и Юнга, имелась пятидесяти тысячная топографическая основа. Кстати сказать в самом угленосном участке нашего района еще до сих пор не проведено топографической съемки.

Поэтому требовалось от нашей экспедиции точных фациальных границ, а также точных границ проходящих через район нашего исследования андезитдиабазовой «подковы» (жили черной курчавой вулканической породы) и границ отрогов Салтымаковского хребта—не приходится.

Приходится лишь заметить, что Нарынские горы, сложенные вулканической породой, проходят значительно севернее того места, в котором они указаны на геологической карте В. И. Яворского и являются водоразделом речных систем Бунгарпской и Нарынской.

Кроме того по реке Терсюк эти вулканические породы в коренном залегании встречены в пяти километрах от устья, а не в 15 километрах, как это показано на той же геологической карте. Возраст этих андезитдиабазов представляется как послонорский, так как с обеих сторон «подковы» в верховьях Черной Нарыка и по Бунгарану найдена классическая Юрская флора. Следовательно вулканические породы выдвинулись в Юрские угленосные отложения после того как последние образовались. Между прочим (Юрский уголь («подушапролетит») расположен вблизи андезитдиабазовой «подковы», испытывал на себе мтаморфические воздействия этой породы и потерял свое обычное сладеватое сложение превратившись в литой черной блестящий монолит. Все выходы обнаруженных нами пластов помечены на карте своими порядковыми номерами. Остается только охарактеризовать угленосные осадочные породы, содержащие эти угли.

Как и всякая угленосная свита Кузбасса, согласно стратиграфической схеме профессора В. А. Халтова, Юрская свита характеризуется особым комплексом растительных остатков, которому соответствуют определенные ископаемые богатства—«подушапролетит» угли. Эти растительные остатки собраны в ряд пунктов исследуемого нами района. Около «Черного этапа» в десяти километрах от устья Н-Терси, вверх по реке у деревни Убик, в районе Новой Казанки, в районе деревни Чекаревой и других местах.

Металогические Юрская свита сложена конгломератами, подмиктовыми песчаниками, от грубозернистых до тонкозернистых, аргиллитами и глинистыми сланцами чаще песчанистыми, реже чистыми, при чем последние занимают сравнительно небольшие участки, составляющие ничтожный процент по сравнению с первыми.

За эти два дня колхозная молодежь тесно подружила с геологами. Дмитрий Васильев рассказал молодым колхозникам про науку геологию, про университетскую жизнь. В свободные минуты вместе с отрядом на берег реки для проведения исследовательских работ, ходила колхозная молодежь. А потом, когда колхозные лошади уловили ребят из этой деревни в глубь тайги, их далеко-далеко за деревню проводила молодежь. Девушки спели частушку, сложенную в дни их пребывания в деревне:

Как кузнецы все с молотками за утлом пришли в Кузбасс. Медведи, змеи вас болят. Зато фокстроту научили нас.

М. Н.

Все Юрские осадки чрезвычайно слабо сортированы: в тонкие и мелкозернистые песчаники попадают гальки конгломерата и грубые песчинки, среднезернистый песчанник содержит участки грубозернистого песчаника и конгломерата. Глинистые осадки засорены песком. Иногда порода в почти равной пропорции составлена перемешанными песчинками крупной и средней величины и, наконец, в песчаных и конгломератах Юры попадаются порционные гальки включаются по стороннее более древнего песчаника, который отличается выдержанным, хорошо сортированным ровновесным составом.

Вследствие этого профессор Халтов считает, что Юрские осадки Кузбасса отложены такими ледниковыми водами.

Далее Юрские осадки в большинстве случаев характеризуются небольшой мощностью. Часто тонкие слои конгломератов перемешиваются с различными песчаниками или аргиллитами с песчаниками и углями, чаще в виде не промышленных тонких пропластков. Такое частое чередование пород характеризует быструю смену физикогеографических условий, имевших место на территории Кузбасса в Юрское время. Этим же можно объяснить те обстоятельство, что мощность Юрских углей не превышает двух метров. Считаю, согласно новой и более развитой теории углеобразования, что Юрские угли, как и более древние, образовались в холодные геологические эпохи.

Третьей характерной чертой Юрских отложений является невыдержанность пород в пространстве. На Н-Терси есть такие случаи, что на протяжении нескольких десятков метров песчанник переходит в конгломерат или просто выклинивается. Встречаются и на Томь мощные, но короткие линзы немощным. Кроме того сорокасантиметровый пласт угля через 30 метров уже выклинивается, как показывает обнажение вблизи деревни Кемлево на реке Н-Терси.

Поэтому можно предполагать лишь зовидное залегание Юрских осадков, но это воображение ни в какой мере не должно рассматриваться как неясное запасы Юрских «подушапролетитов» в нашем районе, так как ланым могут иметь протяжение в несколько километров в двух измерениях и, самое главное,—виды слабой обожженности района и редких обнажений коренных пород, найденные пласти угля могли быть обнаженными только в этих редких и немногочисленных участках. Поэтому, по нашему мнению, богатый углем участок Убик—Новая Казанка—Кемерово, Ягужине, Черный этап нуждается в инструментальной разведке.

Для Юрских углей пока еще не установлено правильное научное название, так как петрографически они почти не изучались и генезис их недостаточно ясен, поэтому употребляемое нами для них название «подушапролетит» является в достаточной мере условным.

З. В. Ергольская утверждает, что эти угли ничего сарпелитового в себе не содержат, а относятся к особым углям каменного типа. Эти угли в основном состоят из витрина (самого блестящего компонента по классификации английской исследовательницы Мэри Стенс, исправленной профессором Ямучужниковым). Черные блестящие сланцы или массивные с раковинистым изломом и иногда с бурой чертой, сверху покрыты белесой пылью—осадка поверхностных вод, обмывающих их многие годы,—вот внешняя характеристика этих углей.

В тонких пластинках углей горят от спички, издавая резкий смолистый запах и в промывленном отпещени являются необходимым сырьем для химической промышленности, ибо из них может выработываться искусственное жидкое топливо.

Д. Васильев, А. Ананьев.

Октябрь 1935 г.

ДВА МАРШРУТА

От своего отрядного руководителя я получил задание поехать по маршруту: В-Камзасс, Тайга. Поход по этому маршруту заключался главным образом в поисках подсушителей и углей. Это было первое такое ответственное задание—экзамен на самостоятельность. Надо было найти проводника, который бы знал местность. За помощью мы обратились к председателю Ячменюхского сельсовета тов. Лопазову (Красивинский район). Он член партии с 1931 года. Тов. Лопазов дал проводника и две лошади для нас.

сочником произошла интересная встреча. Дело в том, что он нас напугался. Подходя к пасеке и завидя наших лошадей, побледел и долго не решался подойти к нам. Тогда к нему пошел я. Он пробовал убежать. И только после некоторых уговоров он решился подойти ко мне и посмотреть мои документы. После этого он уже убедился, что мы не «разбойники».

Распросив о нашей поездке, о последних новостях, он угостил нас медом. После мы вместе с ним пошли к «Абе-горе» по реке Убик. Там мы вскрыли несколько пластов угля. После старик долго удивлялся.

Вот как. Я целые десятилетия прожил здесь и среду не знал, что вокруг меня есть уголь.

Потом мы благополучно перенулись в деревню Убик. Тогда же я получил задание ехать по второму маршруту: Черный этап. Также из среды самих колхозников был выделен проводник и мы с ним отирались здесь. Здесь у меня тоже было маленькое несчастье. Переезжая по тае же моя лошадь наткнулась на выкорчеванное дерево, упала, упала и я. Но эта поездка также не прошла даром: я вскрыл один пласт мощности в один метр.

Цыганков Н. С. (Участник похода)

Серьезный упрек горному комсомолу

Красной комитет комсомола перед красным комсомольским геологическим походом поставил три основные задачи.

Изыскание новых полезных ископаемых, для создания сырьевой базы для быстро растущей промышленности Западной Сибири. Возлекие вне-перездней молодежи края, особенно лучших комсомольцев, в исследовательскую работу, возбуждение живого интереса к этой работе у ряда товарищей и на ряду с этим интеллектуальная практическая подготовка их для научно-исследовательских и геологических вузов. Тем более, что среди поступающих в эти учебные заведения еще не уни чтожена недооценка научно-исследовательской работы. И третьей задачей является то, чтобы сочетать практическую исследовательскую работу с отдыхом участников в полевой обстановке.

Кемеровский комсомольский поход вполне справился с задачами, поставленными Крайкомом ВЛКСМ перед походами края. Мы опробовали 35 новых пластов углей. Ребята прекрасно отдохнули. Еще бы: ведь так хорошо было проводить свободное от работы время! В достаточном количестве воздуха, солнца и воды. Многие комсомольцы, участники похода, сейчас уехали на учебу (Цыганков, Дежиков, Букучкин и другие).

Руководители похода считают необходимым выразить горячую благодарность участникам-комсомольцам: Иоганну Бернгарду, Григорию Голомозову, Геннадью Назарову, Александрю Юдиному, Алевсию Горелову, Василию Нукушину, Николаю Цыганкову, Егору Дежикову, Инноцентию Лобову и

Игорю Ястребову—так страстно выполняющим все наши задания.

Организация нынешнего геологического похода в Западной Сибири, инициативная роль в этом непосредственно принадлежит ленинскому комсомолу. Но надо прямо сказать, что кемеровский горком не принял такого участия в организации похода, какое он обязан был принять. В предварительной подготовке к походу горком не участвовал.

Кемеровский геологический поход вышел в поле самым последним. Причина состоит в том, что горком комсомола, в лице бывшего секретаря Ариуша и заместителя Полавава, к походу отнесся с пренебрежительным высокомерием и абсолютным безразличием. Уж на что такой вопрос, как подбор комсомольцев для участия в походе, прошел без участия городского комитета ВЛКСМ.

Ничего не можем сказать отрицательного про Кемеровкомбинатстрой, который нас так приветливо встретил. Особенно от имени всех участников похода выносим большую благодарность начальнику научно-исследовательского сектора П. П. Трофименко, который особенно большую заботу проявил о нас.

Если горком, таким образом, не изменит своего отношения к геологическим походам, то на будущий год организация похода будет сорвана. А есть прямой смысл в будущем году исследовать Иские вершины (к западу от Чекаревой) и район Краснознаменки (правый берег Томи). Там угли также есть.

Руководители геологического похода: Д. Васильев, А. Ананьев.

Об угле, медведе и фокстроте...

(По рассказам участников похода)

Быстро катит свои воды Томь. Над деревней Салтымаково, в которой отряд Дмитрия Васильева остался ночевать, опустился сумерки.

Скляко деревень было посещено участниками похода, везде их тепло встречали колхозники. Часто бывало колхозники узнав о том, что приближается отряд, высилали лошадей, чтобы подвести. Также было и в Салтымаково. Ребят, навьюченных походными сумками, вывели встречать почти все салтымаковские колхозники: старые и малые. Когда комсомольцы стали входить в деревню, посылались приветственные возгласы.

—Привет!.. Привет!.. Особенно походом заинтересовалась молодежь. Молодые колхозники и колхозники сперва жали руки молодым геологам, а потом пригласили к себе на вечер.

Отряд прошел большой путь пешком, ребята устали. Для них заранее был приготовлен дом с койками и вкусным ужином. После ужина некоторые из ребят были такого мнения: «сразу ложиться спать». Но разве это можно сделать, когда на улице уже заголосила трехрядная и молодежь села веселые частушки. Решено было пойти на вечеринку.

Придя в клуб ребята первые минуты стеснялись, а потом к ним подошли несколько девушек и ребят. Молодежь начала спрашивать про поход.

Уголь мы ищем—робко проговорила заговорить с молодежью ребята.

—А медведи видели?—залыная раскатиستم смехом спрашивала девушка с белокурыми волосами.

—Встречали конечно. Убежал Мишенька,—улыбаясь ответил руководитель похода Дмитрий.

Потом заиграли гармонь. Долго танцевали в этот вечер. Кончилось тем, что девушки пожелали, чтобы их фокстроту научили.

На другой вечер участники похода, приди в клуб, учили колхозную молодежь танцевать фокстрот.

За эти два дня колхозная молодежь тесно подружилась с геологами. Дмитрий Васильев рассказал молодым колхозникам про науку геологию, про университетскую жизнь. В свободные минуты вместе с отрядом на берег реки для проведения исследовательских работ, ходила колхозная молодежь. А потом, когда колхозные лошади уловили ребят из этой деревни в глубь тайги, их далеко-далеко за деревню проводила молодежь. Девушки спели частушку, сложенную в дни их пребывания в деревне:

Как кузнецы все с молотками за утлом пришли в Кузбасс. Медведи, змеи вас болят. Зато фокстроту научили нас. М. Н.

Пласты угля вскрыты

Направленная бригада нашего похода в двух влючах, находящихся в окрестностях этой деревни, вскрыла три пласта угля. Таким образом так трудная загадка для колхозников была быстро разрешена.

Помимо развешенный полевого характера, дали ряд указаний в отношении методов разработки пластов, применения крепаний и т. д.

А. Ананьев.



13 сентября на шахту им. Карла Маркса в Енакиеве приехали лучшие ударники шахты «Антрацит» (Богураский район) с тем, чтобы поделиться опытом работы по-стахановски.

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ САБОТАЖНИКАМ СТАХАНОВСКОГО МЕТОДА

Пятый район Центральной шахты с 25 сентября переведен полностью на работу по методу Стаханова. Отбойники гг. Подрыбинкин, Баранов, Корнилов, Маркин, Журавлев в первые дни показали образец повышенной производительности отбойного молотка. Несмотря на плохую подготовленность они за смену давали по 70 тонн угля. Некоторые из них — как инициаторы и энтузиасты внедрения стахановского метода, руководящим были премированы.

Через несколько дней производительность отбойщиков Подрыбинкина, Баранова и других внезапно снизилась. В отдельные дни они даже выполняли норму. Начальник района т. Кленных, его помощник Платинов пытались это объяснить тем, что, якобы, ухудшились горные условия.

Воспользовавшись таким «объективным» объяснением, прикрывшись оппортунистической шармой, саботажники всецело стремились помешать внедрению стахановского метода. Десятки Вожжиаев однажды высказали свое несогласие с новым методом работы. Получив решительный отпор от рабочих, они на этом не успокоились и стали скрыто проводить саботаж.

С подачи воздуха перебой, забой не подготовлен, механизмы в отрывательном состоянии, а Вожжиаев принимает мер. Но всем безразличен, творившийся в его смене отрывательный совершенно хладнокровно. Отбойщики требовали создать им нормальные условия в работе, они неоднократно заявляли руководителям района Кленных и Платинову в странном поведении десятка Вожжиаева, но никто значения работных не придавал значения. Воспользовавшись либеральным отношением к саботажникам Вожжиаев стал открыто выступать против стахановцев. Он пытался всецело сосредоточиться на лучшем отбойщике-инициаторе стахановского метода тов. Подрыбинкина.

Нашлись кулацкие отпрыски, которые стали разделять точку зрения саботажника Вожжиаева. Летун Туркин также пытался доказать, что метод Стаханова улучшить не даст. О настроениях саботажников, о действиях Вожжиаева знали начальники района Кленных и его помощники, но они мер не приняли. Необходимо отметить, что в ночь на 9 октября в смене Вожжиаева также была сорвана добыча. Плотников перешел сменной знак, что в шахте механизмы неисправны, забой неподготовлен, но он не принял мер и ушел домой.

Рабочие не вытерпели, они 9 октября собрали собрание и поставили вопрос о саботажнике Вожжиаеве. На этом собрании была снята маска отъявленного саботажника, разоблачены все механизмы Вожжиаева. Собрание в своем решении потребовало немедленно отстранить от работы саботажника Вожжиаева и создать отбойщикам лучшие условия в работе.

Приходится удивляться странному поведению руководителей района и шахты, которые еще до сих пор не высказали своего определенного мнения и не приняли соответствующих мер. Они продолжают либерализовать саботажникам.

Пятый район не выполняет план, но он имеет все возможности перевыполнить задания по угледобыче. Если здесь по-настоящему начнут внедрять метод Стаханова и объявят решительную борьбу с отряжками и скрытыми саботажниками район займет первое место на шахте.

Г. Агафонов.

Северная шахта начала работу на очистных

Первый район Северной шахты с первого октября полностью переведен на очистные работы. Суточное задание району дано 320 тонн. Включившись в производственный поход имени годовщины Октября, горняки дали обязательство — путем внедрения метода Стаханова в ближайшие дни освоить плановое задание района. Сейчас район уже дает до 230 тонн. Развернув борьбу за

внедрение метода Стаханова, смена десятка Туреева в очистных забоях начала выполнять свое задание. 8 октября смена Туреева выдала 103 тонны — выполнив задание на 100 процентов. Работая по методу Стаханова отбойщики, работающие на Владимирском пласту: гг. Сахаров и Соколов в смену дают от 60 до 63 тонн вместо нормы 17.

Грин.

ПЕРЕДОВАЯ ФЕРМА

Год тому назад уютный двор фермы колхоза «Рабочий» являлся столбом — не больше. Перед правлением встал вопрос — расширить двор, или построить новый, рядом со старым. Тогда председатель колхоза Семен Сергеевич Мазюков советовался с активом:

— Ферма наша растет и будет расти. Потребуется может быть не один, а два и три уютных двора. Типовых со всеми удобствами...

— Да-а, — подтверждали посасывая трубки старики, — расти-то ясно, слов нет... Дворик для скота нужен капитальный.

Местом для постройки нового скотного двора была избрана полянка, окруженная густым лесом у истока небольшой, шумливой речушки. Тут все удовлетворили — сказали старики, — и настало можно организовать, вода кругом и лес...

В полном разгаре строительство нового корпуса, где будет настоящей типовой телятник и родильное помещение. Родильное помещение, — говорит доярка Евдокия Олина, — должно быть поближе к телятнику. Только что родившихся телят нельзя таскать по холоду. Могут простыть, заболеть.

Начиная от правления колхоза и кончая дояркой, телятницей — серьезно заняты подготовкой к зиме. Т. Мазюков, на собрании колхозников, на котором включились в производственный поход им. 18 годовщины Октября, подчеркнул необходимость точного и своевременного окончания всех строительных и ремонтных работ. Бригады завершили, что они не сдадут, выполнять свои обязательства. Да и нельзя не выполнять, коли это необходимо для дальнейшего развития животноводства. Всем помнит ся тот день, когда председатель, только что вернувшись из Москвы — заявил:

— Наша западно-сибирская делегация Второго всесоюзного съезда ударников-колхозников, объявила

Завоеем право на получение переходящего мандата

Пятого октября лучшие рабочие и бригадиры Дзестрой получили переходящие мандаты. Моя бригада работает на арматуре третьего участка. Мандатов мы пока не получили, так как бригада арматурщиков за сентябрь по качеству и количеству идет впереди нашей бригады. За сентябрь эта бригада план выполняла на 120,8 процентов. Оценка качества работы на отлично 73, на хорошо 23 проц. Моя бригада за сентябрь план выполняла на 120 процентов с высоким качеством.

Сейчас мы в работе перестроились. Применяя метод Стаханова, мы в своей бригаде распределили труд так, чтобы каждый арматурщик был нагружен работой полностью всю смену. Раньше мы работали не распределяя труд по специальности, установившие сами заготавливали и подносили арматуру. Сейчас с этим мы покончили. Арматурщики Вереволин, Малихин, Давыдов, Валушки хорошо знают устройство арматуры и разбираются в чертежах. Мы их поставили звеньевыми на эту работу и прикрепляли к ним четыре человека для подоски материалов.

Т.Т. Зайцев, Гордеев, Писмаев, Писнов, Вазов и др. работают на заготовках.

Мы не факте убедились, что так работать легче и быстрее. Мы работаем на установке компрессора. Первую установку арматуры на компрессоре мы закончили к 7 октября, за два дня раньше срока.

Чтобы завоевать переходящий мандат и прийти к победам к годовщине Октябрьской революции наша бригада дала обязательство за первую декаду октября обеспечить выполнение плана на 140 проц., с оценкой на отлично 75 проц. и на хорошо 25. Этот показатель мы добились. Завоеем право на получение переходящего мандата горкома ВКП(б).

По поручению бригады Балухта.

Работать без простоев

(Письмо отличника тов. Чернова, получившего переходящий мандат)

Наша бригада (каменщиков) работает на установке лестницы в помещении главного управления.

В своем письме я хочу рассказать о тех неполадках, которые мешают нормальной работе. Большим злом в нашей работе являются частые простои. Рабочие бригады стоят из-за отсутствия фронта работ, а его мы можем создать и работать без простоев.

Приведу пример: мы работали на кладке кирпичного здания. Вывели стену на полтора-два метра. И попросил десятника тов. Литвиненко поднять леса, но он к этому отнесся безразлично. И леса начались устанавливаться только тогда, когда мы окончили работу. Устанавливались они около пяти часов. Это время наша бригада стояла из-за отсутствия фронта работ.

На конференции строителей азотного комбината я получил за отличную работу переходящий мандат, это меня обязывает не допускать в своей работе брака, перерывов и простоев. К годовщине Октябрьской революции я добьюсь новых больших успехов в работе и этим самым отстою право на удержание переходящего мандата.

СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПРОВЕРЯТЬ социалистические договоры

Решение горкома ВКП(б) о состоянии соцсоревнования и ударничества на Жилкомстрой правого и левого берега проработано на партийном собрании с участием широкого актива левобережного Жилкомстрой. Рабочие Жилкомстрой внесли ряд практических предложений по выполнению указаний городского комитета партии. Собрание наметило 11 октября провести общепрофессиональное собрание, на котором обсудить постановление горкома партии и выдать лучшим отличникам переходящие мандаты горкома ВКП(б), горсовета и Комкомбинатстрой.

Всего по этому вопросу на собрании выступило 14 человек. Бригадир т. Петренко бригады каменщиков в своем выступлении отметил, что соцдоговора готовятся под прикрытием по одному штатному и распределяются по бригадам. В наших договорах нет конкретных пунктов, которые бы предусматривали достижения конкретных целей. Мы обычно по плану выполняем план, но что выдержать и как выдержать этого в большинстве случаев не указываем.

Профгор Филиппова (стройдвор) указала на отсутствие контроля в работе участковых профгоров своего рода цеховых. Соцдоговора по несколько месяцев лежат в папках, не проверяются, заключение новых соцдоговоров не проводится, индивидуальные соцдоговора отсутствуют. Отличники и ударники в своих выступлениях высказались за то, чтобы немедленно провести переизбрание соцдоговоров, за освещение хода соревнования в стенной печати, за систематический контроль выполняемых обязательств.

Часто бывает так, что мы не имеем работы. Когда обращаемся к тов. Афанасьеву с вопросом что нам делать, он отвечает: «работы много, ребята, хватай». Но ясны и длительные задания он не дает. Поэтому по окончании задания мы делаем простои. Надо это устранить.

Отличник Мозосолов — (получивший переходящий мандат).

Работаем без плана

Моя бригада работает в цехе токарщика Афанасьева. Мы производим разные работы. За один день нам дают по несколько заданий и мы не знаем за что взяться. А бывает и так, что делать нечего. До сих пор бригада не имеет четкого плана. Делать тов. Афанасьев неоднократно обещал нам заготовить заряды и бланки, но до сих пор это обещание не выполняется.

Необходимо отметить, что очень плохо у нас в бригаде выдержается прогрессивная сдельщина. О ней мои товарищи говорят, много писались, но в бригаде ее по существу нет. Был один случай когда на бригадном собрании договорились о прогрессивной сдельщине и на этом деле кончилось. Сейчас я замечаю бригадира, но не могу точно сказать на какой оплате находится наша бригада. Участковый профгор Корсевич у нас бывает редко и мы не можем получить должных разъяснений, что такое прогрессивная оплата труда и как на нее перейти.

Но для того, чтобы работать по методу прогрессивной-прогрессивной сдельщины надо иметь четкий распорядок работ, а его у нас нет. На

Расход горючего под строгий контроль

На общем собрании шофера и старшей азотоконники № 2 — правобережного строительства, прошедшего в последние числа сентября, на повестке дня был поставлен вопрос: об экономном расходовании горючего.

Если привести коротенькую справку начальника азотоконники № 2 тов. Глазман о том, что за последнюю декаду сентября перерасход горючего против норм составляет 3,700 килограмм, то будет вполне понятна вся важность и серьезность этого вопроса. А поэтому со стороны партийной, комсомольской и профсоюзной организаций требовалось мобилизовать внимание всего коллектива работников азотоконники № 2 на детальную проработку этого вопроса. Но этого не было.

На собрание явилось не более 25 человек или 30 проц. всего коллектива. Обсуждение вопроса об экономном расходовании горючего проводилось наизусть. Приказ управления ВКБ о нормах расхода горючего издан в июне 1935 года, а к реализации его приступили лишь в сентябре. Согласно норм, перечисленных в приказе, расход горючего для автомобилей — ЗПС и АМО (первой категории) устанавливается 270 грамм на километр пробега, а фактически сейчас расходуются от 400 до 500 грамм.

Перерасход горючего, исчезающего

в тоннах, свидетельствует о бесхозяйственном отношении к государственными средствам, что ведет к удорожанию себестоимости строительств. Надо немедленно устранить причины, вызывающие перерасход горючего, а виновных в разбазаривании горючего привлечь к ответственности.

Перерасход горючего в известной мере объясняется плохим состоянием дорог, плохим качеством горючего, но главным образом это зависит от водителей машин, от установки и регулировки газораспределения в двигателях, от умения работать на машине.

На автоматичных ЗПС, подача топлива из бака в карбюратор производится при помощи механического насоса с диафрагмой. При небрежном обращении рычажка диафрагма очень быстро прибивается и горючее в большом количестве вытекает на землю. Такой факт установлен на машине ЗПС № 85, когда через пробитые отверстия в диафрагме горючее вытекало на землю, потери выразились более килограмма на километр пробега.

Казалось бы, что руководство азотоконники № 2 примет меры к устранению этих причин, но этого нет. В результате перерасход горючего не уменьшается.

И. Морев

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Ремонтируют с прохладцем

Четырехэтажная дома ГРЭС и коксохимкомбината (Притомский участок), перешедшие в ведение коммунального отдела ККБ, до сих пор не ремонтируются.

Приходим мы каждый день с работы и буквально замерзаем. До 3 октября даже пробной топки парового отопления не начали. Но зато чили остекление. Окна не промазаны. Печки не ремонтируются. Комендант Прокопьев никогда на месте не найдешь, а у него хранятся извести и замазка.

Плохо будет зимой с хранением овощей. Подвальный этаж, где имеются хранилища картофеля — рабочих, не устроены. Окна у подвала помыты. Коммунальный отдел (управляющий т. Зинин) и на это не хочет обратить внимания.

Мы вынуждены обращаться через газету в управление Кемеровского комбината о немедленной помощи нам по устройству наших квартир. Ударники ГРЭС: Чеботарев, Ануфриев.

Не берегут колхозное добро

В нашем колхозе «2-я пятилетка» (Комиссаровский сельсовет) владельцем работает Рыбов Петр, но в своей работе он относится халатно. Во время вожаки хлеба на заготовку он пьянствовал и неоднократно срывал работу транспорта. Оценки при взвешивании не взвешивал 94 килограмма овса.

Бригадир колхозной бригады Рыбов Федор не проверяет точности взвешивания зерна на току. Кроме того он не ведет никакой борьбы за правильный учет трудовой. На молотбе трудодни начисляются на глазок, обмолоченное зерно лежит на току по несколько дней не взвешиваясь.

Болховские Я. М.

Небрежное отношение

к расходованию горючего

(Письмо тракториста).

В нашем тракторном отряде, работающем при колхозе «Подвальный» (бригадир Исупов) нет борьбы за экономию и сохранность горючего.

Бочки с горючим находятся далеко от кулуаров и наем не охраняются. На днях, например, при проверке не оказалось около 10 литров бензина. Кроме того бочки, в которых воеет горючее, худые, протекают и нет исправных вентилей для заправки тракторов. Правление колхоза и бригадир отряда надо этого недостатка устранить. Никуда.

По следам неопубликованных писем рабочих

ПАШКЕВИЧ ПИШЛЕКАЕТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В редакцию «Кузбасс» поступила заметка о разбазаривании государственных средств председателем болынянского сельсовета Пашкевичем Замета была послана на рассмотрение. Орготдел горсовета сообщает, что факты, указанные в заметке о присвоении государственных средств Пашкевичем подтвердились. Пашкевич за растрату арестован и привлечен к уголовной ответственности.

Зав. Орготдела И. Моторин.

доход за развитие животноводства. Поход этот назван именем товарища Сталина.

В этот же день был одобрен и принят вызов на соревнование лучшей в районе фермы колхоза «Подвальный». Доярка Евдокия Степановна помнит как она в тот же день вызвала на соревнование доярку Екатерину Покалину. Большие десяти пунктов было в их договоре: о чистом содержании коров, о мытье их теплой водой каждую неделю, о протирании вымени полотенцем во время дойки, о своевременном кормлении и поении коров и телят, которых воспитывают доярки до шестимесячного возраста.

Сначала эти пункты казались невыполнимыми. Где это видно, что бы мыли коров, — говорили некоторые доярки. Но нет, раз поставлена задача надо ее выполнить. И доярка Олина, за ней Радионова, Трубина Наталья, Покалина первыми взялись за практическую реализацию своих обязательств. Они, каждую неделю стали теплой водой и щеткой промывать коров и чистить ежедневно.

— Повеяли коровы-то, — говорили потом те же доярки, которые сначала протестовали. — Аппетит у них лучше стал, чесались не стали...

Пункт за пунктом бригада стала реализовывать свои обязательства. Чаще, по шесть-семь раз в день, стали давать коровам корм: запаренную солому и мякину, сено, корнеплоды, теплую поилку. Телят решили выращивать подсосным методом — они до 15-дневного возраста должны находиться с матерью, а потом воспитывались у той же доярки, за которой закреплены корова. Молоко телятам давалось строго от своей матери и в теплом, парном виде. Только после шестимесячного возраста телок передается телятнице.

В летнее время скот пасли круглые сутки. Трудом даром не пропади. Удой коров увеличился. Поднялась упитанность скота. Годовой план молока поставки государству был выполнен 12 июня. От 70 коров, за девять месяцев надоено 688 центнеров. Если это учесть на дойный корово-день, то на корову приходится по 12 центнеров, а к концу года ферма даст не менее 15 центнеров на дойную корову. А ведь только в прошлом году удой составлял 12 центнеров! Как далеко шагнула ферма, как только взгляды за нее засуча рукава. Десятилетний доход от фермы составляет 28,6 тысяч рублей. Из 52 родившихся телят, сохранены — 51. Государственный план

воспроизводства будет перевыполнен — ферма уже сейчас имеет 188 голов (по плану нужно иметь 190).

И вот сегодня, когда доярки заканчивают промазку и побелку телятника и коровника, Семен Сергеевич говорит:

— Этого еще мало. Скотина наша еще никуда не сибирской породы, ее надо улучшить, укрупнить. Тогда доходы от фермы будут еще выше.

Но и в этом отношении уже кое-что сделано. В прошлом году был приобретен молодняк — метисы породы «остфриз» — два быка и несколько телок. На будущий год на ферме появятся молодяк, мясистой, молочной породы.

Заведующий фермы Онин Дмитрий — хорошо знает свое дело. Он окончил курсы животноводов, знает «секреты» развития организмов животных и знает много пород скота, водившихся в западных государствах, знает как выращивать молодняк. Онин хороший хозяйственник, но он неразрывно связан с Семеном Сергеевичем, советуется с ним, согласовывает свои планы.

— Нам бы водопровод на ферму, — говорил Онин в прошлом году. Но провести водопровод тогда не удалось, ограничившись пролитием

«канала» — протекающая мимо деревни речушка с ключевой водой была направлена на ферму, использована для водопоя.

В этом году доходы колхоза возраслись. Приобретено необходимое количество труб, насос. Сейчас уже выстроена водонапорная башня, где будет стоять огромный чан, в котором вода будет подниматься при помощи ручного насоса. Вода пойдет по трубам на кухню, коровник, телятник и родильное помещение. Ферма будет всегда с водой, чистой и теплой.

На будущий год электричество проведем. Обязательно проведем, — говорит доярка предколхоза тов. Мазюков. — Динамо вот никак не можем найти. Больно уж спрос на них большой нынче, нехватает.

18 октября откроется районная животноводческая выставка. Лучший молодняк колхоза будет показан на выставке. Диаграммы роста поголовья, сокращения молодняка, повышения урожайности — все это наглядно будет показано. Лучшие доярки: Олина, Радионова, Трубина, телятница Десятина готовится передать свой опыт всем фермам района.

В. Варсва.

Война в Восточной Африке

Сводка за 9 октября

ПАРИЖ, 9 октября (ТАСС).

Вчерашние газеты подтверждают, что в ночь на сегодня абиссинские войска были предприняты попытки отбить Адю. На эритрейском фронте ожесточенные бои, особенно на четырехугольнике Ади Угри—Ади Кафе—Адиграт—Акум. С обеих сторон, будто бы, участвуют триста тысяч человек. Абиссинцы пытались перерезать железнодорожную линию Асмара—Массауа. Ночью абиссинские войска проникли в предместье Адиграта, но были выбиты. Идут ожесточенные сражения у ворот Акума. Проведя на юго-восток Адиграта итальянцы заняли Элега Гамус (в шестидесяти километрах от Адиграта).

ЛОНДОН, 9 октября (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер из Африки, военный министр Греции опубликовал постановление запрещающее экспорт мулов и ослов в Италию.

Закупки товаров в Италии

ЛОНДОН, 9 октября (ТАСС).

По сообщению «Ньюс Кроникл», в связи с предполагаемым принятием экономическими санкцией против Италии — в Риме «бешеная оргия закупок». Цены на продукты питания, обувь, одежду уже вздорожали на 10—20 процентов, стоимость мулов, вапнамер, увеличилась на 33 проц.

Желаю получать достоверные сведения о положении в Абиссинии местное население рассуждает иностранные газеты.

После получения сообщения о решении совета Лиги наций относительно итапо-абиссинского конфликта акция на римской бирже резко упала.

В ЛИГЕ НАЦИЙ

Обсуждение вопросов санкций

ЖЕНЕВА, 9 октября (ТАСС).

Заседание пленума Лиги открылось сегодня в восемнадцать часов (по местному времени). В пятнадцать часов состоялось заседание президиума. Первоначально пленум был назначен на семнадцать, а проведён на шестнадцать часов. В этой переделке отразилась многократная трудность перехода от деклараций к делам, от констатации агрессии к практическому проведению санкций. Одна из этих трудностей заключается в том, что некоторые государства, либо по политическим, либо по экономическим соображениям не ищут борьбы с Италией и не хотят терять колоссальных выгод, связанных с итальянскими заказами. Это относится главным образом к Австрии, Венгрии и отчасти к Швейцарии. Первые две связаны политически и экономически соглашениями с Италией и главным образом мартовскими протоколами 1934 года. Швейцария хочет отгородиться от административной зависимости своим нейтралитетом. Дель вчерашней в сегодняшней деле прения в многочисленных закулисных встречах и переговорах. Идея беседы с австрийским делегатом при Лиге наций Флюлем. Кто заместит лорд Бренборн беседовал с венгерским посланником в Берне — Волянцем. В связи с этим наметилась черта некоего компромисса: некоторым странам будет предоставлена отсрочка в выполнении санкций.

нов внаесню тому факту, что вчера вечером Лаваль имел трехчасовую беседу с Беком.

На самом пленуме дело происходило следующим образом. Почти целый час ушел на различные формальности. Следует отметить, что Бек в процессе выполнения этих формальностей стремился отменить политическое значение происходящего, несколько раз подчеркивая, что дело идет о серьезных событиях. На пленуме было оглашено сообщение председателя совета Лиги о том, что четырнадцать членов Лиги, представленных на заседании совета, седьмого октября одобрили заключение доклада «шести», признали, что Италия прибегла к войне и нарушила устав Лиги. Пленум единогласно решил включить этот вопрос в повестку дня и немедленно же на часть его обсуждения.

Внеш разъясняет какой характер должно носить это обсуждение: 1. Пленум отнюдь не должен заниматься обсуждением конфликта по существу, ибо это остается в ведении совета. 2. Каждый член Лиги должен в индивидуальном порядке высказаться по поводу позиции уже занятой четырнадцатью членами Лиги. Голосования не будет. 3. Внеш предлагает высказаться тем, кто против заключения доклада «комитета шести», воздержаться или иметь его возражения. Отсутствие декларации в этом смысле будет считаться согласием с заключением доклада «комитета шести». Державы, положение которых создает у них особые трудности в проведении экономических санкций, могут рассчитывать на то, что они будут выслушаны в координационном комитете.

Первыми выступили делегаты: Австрия и Польша, Венгрия — Вольц. Оба заявили, что их страны не могут присоединиться к инициативе четырнадцати членов Лиги. Оба они связаны слишком тесной дружбой с Италией. Австриец прибавил к этому, что в критический для Австрии момент Италия помогла ей сохранить независимость. Оба делегата заявили, что экономические санкции опасный путь. Дело Лиги защищать мир. Она должна раньше всего исчерпать имеющиеся в ее распоряжении мирные средства. Венгер добавил, что его страна экономически заинтересована в итальянском рынке. Потеря последнего нанесла бы для венгерского хозяйства весьма тяжкие последствия.

На этом заседании закрылось. Продолжение речей и деклараций завтра утром. Первый оратор Австрия.

Закрывая заседание Внеш пригласил всех, кто желает заявить о несогласии, воздержания или оговорках записаться в президиуме пленума. Пока что никто не записался для выступления с подобными заявлениями. Помимо этого ожидают завтра заявления Лаваль, Идена, Мотта, Телле, Хаваризте.

Пронсшествия

В ночь на 24 декабря 1934 г. на Кемеровском руднике было совершено с целью ограбления, зверское убийство семьи Хворостинина. Убиты 5 человек.

Преступники, совершившие убийство братья Пронимы Павел и Петр (последнему 16 лет), уголовным розыском были задержаны и преданы суду.

Выездная сессия крайисуда рассмотрела дело братьев Пронимых и постановила их к высшей мере наказания — к расстрелу.

Верховный суд Пронимку Петру (младшему брату) заменил 10 годами лишения свободы, а Пронимку Павлу приговор утвердил. Приговор приведен в исполнение.



В Кемерово широко развивается мичуринское движение. На снимке: Плоды яблони «Блюз», которая растет в саду углепергонного завода. За снимком наблюдает мичуринец тов. Федоренко.

25 КИЛОМЕТРОВ НОВЫХ МОСТОВ

В течение текущего года на левом и правом берегу Кемерово продолжено каменных мостовых 25 километров. В том числе промышленными предприятиями 23,4 километра и государством 1,7. Главные дорожные магистрали города соединены теперь мостовыми.

128 ТЫСЯЧ НОВЫХ САЖАНЦЕВ

За десять месяцев 1935 г. в городе построено оградок (штает) 27700 метров вместо плана 17000 метров. План выполнен на 164 проц. Промышленными предприятиями сделано оградок 20000 метров.

В текущем году до осенней посадки всего посажено 110 000 деревьев. Не привалась 15 процентов. В осеннее посажены посажено 18000 саженцев.

РЕМОНТ СТРЕЛКОВОГО ТИРА

Готовясь к 18 годовщине Октября горсовет Обвалниха заканчивает ремонт центрального тира (на стадионе). Ремонт предполагается закончить к 13 октября, после чего начнутся массовые стрелковые соревнования.

ГОРСОВЕТ ОБВАЛНИХА В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ НАМЕТИЛ В ГОРОДЕ ОРГАНИЗОВАТЬ 25 ОТКЛОНОВ КРУЖКОВ И КУРСОВ ИНСТРУКТОРОВ СТРЕЛКОВОГО СПОРТА В КОЛИЧЕСТВЕ 150 ЧЕЛОВЕК. КУРСЫ ДОЛЖНЫ БУДУТ ЗАКОНЧИТЬ СВОЮ РАБОТУ К ПЕРВОМУ ДЕКАБРЯ 1935 Г. КРОМЕ ТОГО С 20 ОКТЯБРА ОРГАНИЗУЮТСЯ КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ ПО ПРОТИВО-ХИМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЕ. КУРСАМИ ПРЕДЛАГАЮТСЯ ОХВАТИТЬ 56 ЧЕЛОВЕК. ЗАНЯТИЯ БУДУТ ПРОХОДИТЬ ВЕЧЕРАМИ В ТЕЧЕНИЕ 15 ДНЕЙ.

6 ЖИЛЫХ ДОМОВ — К ПРАЗДНИКУ

На Северной шахте в пролетарском празднике — 7 ноября заканчивается строительство и сдаются в эксплуатацию 4 четырехквартирных деревянных дома и 2 общежития на 75 человек каждое.

ПЕТ УХОДА ЗА ДЕРЕВЬЯМИ

Весной этого года мы положили много трудов, чтобы озеленить город. Но охрана молодых деревьев не была как следует организована и в результате много саженцев гибнут.

Сад садоводов, который приятно видеть в саду углепергонного завода, теперь превращается в пустырь, где похоронены труд и доныне.

Хозяин этого сада коммунальное управление КЕС обязано оставить ответственного лицо за охранение еще неокрепших саженцев.

СТРОЙКА ЭЛЕКТРОПОДСТАЦИИ

Рабочие и специалисты горкомхоза включились в производственный поход имени 18 годовщины Октябрьской революции взяли ряд конкретных обязательств: к 7 ноября — пролетарскому празднику закончить строительство электростанции (проты типерафии). В ноябре начать монтажные работы и обшить их к первому января 1936 года. Главные оборудование для электростанции уже получено. Кроме того работники горкомхоза обязались закончить постройку левого крыла центрального гаража (рядом со стадионем) и гараж для шести машин горсовета.

НОВАЯ АВТОБУСНАЯ ЛИНИЯ

Горкомхоз имеет сейчас 6 пассажирских автобусов. В ближайшем времени будет получен еще один автобус. Открыта новая линия движения автобусов: колхозно-завод — центральный городской базар.

НОВЫЕ ЖИЛДОМА

Сдаются в эксплуатацию выстроенные дома Жилкомхоза. Дом № 13 будет сдан не позднее 1 ноября и дом колхозника № 1 в двадцатых числах октября.

НА СТРОЙКЕ ЗВУКОВОГО КИНО

Фундамент звукового кино закончен. Строительство стен крыши предполагается закончить к 1 января.

Кукольный театр все еще беспризорен

О том, что кукольный театр горОНО не имеет помещения, — писалось уже не раз. ГорОНО, не имея в резерве свободного помещения, отдало приказу заву 18 школы о том, чтобы занимаемую театром комнату в 18 школе за театром закрепить до тех пор, пока не будет оборудован пионерский клуб, где театру отводился специальное помещение. Несмотря на это зав. школой тов. Екишев организовал выселение театра, вытеснив из комнаты имущество театра и расковал по разным углам школы. Предоставил театру для работы физкультурный зал, тов. Екишев считает, что поступил очень любезно, т. к. имел, по его личному желанию, «плодное право не церемонится вовсе».

Работать при создавшихся условиях было бы можно, если бы физкультурный зал, как этого и требует порядок, заперся на ключ. Но вся беда в том, что зал фактически является не физкультурным, а общим, перемены же, очевидно, производятся неорганизованно, так как ширина театра стоимостью в 350 р. в течение одного дня приведена в негодность: — оборван занавес. На просьбу организатора театра закрыть физкультурный зал, тов. Екишев ответил отказом и заявил, что охранить имущество театра он не обязан.

Справедливо, до каких пор будет продолжаться такое безответственное отношение к безусловно необходимому и полезному начинанию?

ПО ТРИ ДНЯ НЕ ДОСТАВЛЯЮТ ГАЗЕТ

Кроковское почтовое агентство (зав. тов. Хорошавей) работает плохо. В колхозе «Путь к социализму» почтовый агент бываает редким гостем. Газеты и письма сюда доставляются через 3-5 дней.

Срочная почта к нам приходит несвоевременно и часто какой либо вывоз в город мы получаем на второй или на третий день после назначенного срока.

Колхозники-подписчики получают газету с опозданием, а иногда и не получают совсем, так как они теряют Хорошавей.

Надо заставить Хорошавей в колхоз «Путь к социализму» привезать ежедневно, аккуратно доставлять почту и газеты.

А. Четин.
Н. Хлебников.

ЗАТЕРЯЛИ ПОДПИСКУ

В июне этого года и выписав для клуба журнал «Новый мир». Подписку принял тов. Тарин (Колхозское почтовое агентство), который выдал расписку на 18 рублей займа, что квитанция он уже успел в отдел доставки.

Прошло три месяца, а журнал в клуб не идет. Тарин говорит, что деньги утеряны в пути.

Горсовет связи должен принять меры, к почтовым работникам.

Лоскутников.

Собрание литгруппы

Сегодня, 12 октября, в 2 часа дня, в помещении редакции газеты «Кузбасс», состоится очередное собрание литературной группы с участием московского писателя Михаила Никитина и поэта Вас. Непомнящих. Приглашаются желающие члены литгруппы предприятий и школ города.

ПРЫЖКИ С ПАРАШЮТОМ

ОДЕССА, 8 октября (ТАСС). За последние пять дней совершили прыжки с парашютом 55 рабочих одесских предприятий. Среди них старшие производственники: Липшиц (трамвайщик), Яблонский (за вод имени Январского восстания) и другие. Рабочие прыгали с самолета, поднявшегося на высоту 800 метров.

ЗАКАВКАЗЬЕ ЗАКОНЧИЛО ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

ТФИЛИС, 8 октября (ТАСС). Закавказье выполнило государственный план хлебосдачи по всем секторам и видам поступлений.

Под суд за отсутствие разнообразного меню в столовой

МОСКВА, (ТАСС). Несмотря на специальное указание народного комиссара внутренних дел СССР т. Вейцера о разнообразии меню в столовых и о приготовлении обедов по различным дням — первого и второго октября в ряде столовых Москвы и других городов не было достаточного выбора блюд. В столовой № 32 Московского завода «Арматура», например, первого октября не были приготовлены овоще-крупяные блюда, часть рабочих завода из-за этого не обедала. Т. Вейцер приказал снять с работы и отдать под суд заведующего производством столовой № 32 Шахова.

Во всех столовых должны ежедневно приготовляться разнообразные блюда, дающие возможность потребителю выбрать обед по своему желанию. В буфетах столовых, помимо различных закусок и бутербродов, вводится продажа на вес по государственным розничным ценам колбасы, сыра, животного масла и свиного жира. Столовые должны расширить торговлю кондитерскими изделиями, а также такими продуктами как повидла, варенье, фрукты, виноград и так далее.

ЗВУКОВЫЕ КИНОПЕРЕДВИЖКИ

ЛЕНИНГРАД, 8 октября (ТАСС). Оптико-механический завод имени ОГПУ изготовил первые шесть звуковых кинопередвижек оригинальной конструкции. Передвижка установлена на специально приспособленной автомашине и получает энергию двигателя от этой же машины. Она может работать и на энергии от электростанции. В октябре завод выпустит пятьдесят звуковых кинопередвижек, а до конца года нашьсот. Они предназначаются для колхозов, сельских школ, клубов и так далее.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Клуб работников Народного Хозяйства

имени тов. Дзержинского 13 октября, в 7 часов вечера состоится заседание отечественной секции ПОВЕСТКА ДНЯ:

Крупно-блочное строительство — доклад инженера Гордонюкова. Приглашаются все заинтересованные инженерно-технические работники. Бюро секции

14 октября, в 8 часов вечера назначено заседание энергетической секции.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Количество потребного твердого топлива Кемеровскому району. Доклад главного энергетика Кемеровского комбинатстроителя инженера Кольникова. Приглашаются заинтересованные инженерно-технические работники Кемеркомбинатстроения и рудника. Бюро секции

Отв. редактор Н. АЗЕРЬЯНОВ.

Работа предприятий за 10 дней октября РУДНИК

Районы	План	Выдано тонн	Проп. выпол.
1-й район	1930	1960	100,5
2-й	2100	2269	108,1
3-й	3230	2810	87
4-й	2100	2234	107
5-й	3060	2886	77,2
6-й	2100	2455	116,7
По Центр. шахт. «Пионерка»	14520	14108	97,1
Вторая	7670	6661	86,8
Октябренок	1728	1343	77,7
Северная	2/72	1724	62,1
Итого по руднику	28000	23836	83,3

КОКСОХИМЗАВОД

Багарси	Выдано пещей	Проп. выпол.
Первая	354	95
Вторая	471	90,5
Третья	695	85
Четвертая	711	95
Пятая	656	89
Всего по заводу	2387	91

Госдирк БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 3х отделениях ПРИ УЧАСТИИ АРТИСТОВ МОСКОВСКОГО КОНВЕНЕРА

12-го октября ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ по полной вечерней программе Начало вечерней в 8 часов. Касса с 5 часов дня. Дневных в 1 час 30 мин. дня. Касса с 10 ч. утра. На днях: ЛЮДИ МЯЧИКИ труппа С и Ю.

Последний день работы КИНО ГОРСАД 12 октября ОДИН ДЕНЬ веселая кино-комедия „СЧАСТЬЕ“

Начало в 6-7-30—9 часов. Касса с 5 часов. 12 октября детские утренники

12 октября Звуковой кино-театр (Клуб Коксохимзавод)

Звуковой художественный кино-фильм „ГОРЯЧИЕ ДЕНЕЧКИ“ Начало сеанса в 6—8—10 часов. Касса с 4 часов. 12 октября детские утренники.

13 октября Клуб К.К.С. кино-комедия „СЧАСТЬЕ“

Кемеровский ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

производит набор на курсы по подготовке в техникум с отрывом и без отрыва от производства. Прием заявлений с 1-го августа. На курсы принимаются преимущественно рабочие и их дети в возрасте от 16 до 29 лет. Все поступающие на курсы подвергаются испытанию на русскому языку, математике, физике в объеме шести групп неполной средней школы. К заявлениям должны быть приложены документы. Прием заявлений с 1 октября до 26 ноября. Дирекция.

В кемеровской отделении Книгоцентра поступили в продажу книжки ярлык принадлежности:

стола чертежные с досками разных размеров, папки для бумаг, скоросшиватели, обложки для бумаг библиотечные, блок-ноты настольные, записные книжки для пишущих машин, дыроколы, папки „Система“, ручки конторские и школьные, чернильные приборы, шпательные краски, штемпельные подставки, шпатель, тушь разная, аэрограф, перьевые перья, школьный мелок и ряд других товаров и принадлежностей. Книгоцентр.

Нашедшего свидетеля за № 175016 на имя Бахматовой Н. И.

Справитесь о месте нахождения свидетеля по адресу: Индустриальная ул. барак № 7 в. 9

Школьному требуются прессовщики, молотобойцы и техник-строительная должность прораба.

Обращаться в отдел кадров.

Нашедшего документа: на имя Кулакова П.С.

документ по адресу: Энергострой барак № 4 комната № 10

НАШЕДШЕГО домовую книгу на имя Семеновой доставить по адресу: Нахаловка по адресу № 130

Кемеровской городской электро-сети горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ: опытные счетоводы-расчетчики.

Обращаться 1-я Октябрьская № 38. Малолетним не беспокоить. Горэлектросеть

Согласно постановления президиума Крайсполкома от 14 IX-с.г. кемеровской районной касса взаимопомощи колхозников ликвидирована. Руководство низовыми кассами колхозников передается гор. обществу. Претензии принимаются до 20/X-с.г. После чего все денежные средства не будут. Ликвидком

Строительству Телпост и ТРЕБУЕТСЯ опытный секретарь-машинистка. Обращаться Советская 28, площадка Цинкстроя.

ОТКРЫТ КАФЕ-РЕСТОРАН при Госдирко с 10 часов утра до 2 ночи, с перерывом с 8 до 12 часов